国庆期间我市刑事治安警情同比下降逾两成

茂名公安全力以赴做好国庆假期安保维稳工作



民警在夜宵档巡逻守护平安。

■记者 许巨滔 通讯员 刘妮

本报讯国庆假期期间,茂名市公安机关认真贯彻落实市委、市政府和上级公安机关工作部署,全警动员、全力以赴,从严从实从细抓好各项措施落实,为广大人民群众欢度国庆佳节营造了安全稳定的社会治安环境。期间,我市刑事治安警情同比下降21.5%。

瞄定方向强部署

市委市政府高度重视国庆安保维稳工作,主要领导分别到基层所队检查指导安保工作,看望慰问民辅警。市公安局主要领导多次组织召开全市公安机关视频会议,周密部署国庆假期安保维稳工作。9月30日起,全

局启动高等级勤务,严格落实24小时值班和"双领导"值班制度, 警力在岗在位,确保各项工作措施落实到位。

屯警街面强管控

全市公安机关"动中备""大 巡防"启动高等级勤务,严格落 实公安武警联勤武装巡逻等"四 项机制"和"1、3、5分钟"快速响 应机制,全力提升见警率、管事 率,共出动巡防警力1.8万人次, 盘查车辆3.3万辆次、人员4.5万 人次,查获现行违法犯罪嫌疑人 人次,查获现行违法犯罪嫌疑人 次;强化旅游景区的安全监管, 聚焦假期客流特点,推动警力第 定感满意度,共出动安保警力 1813人次,服务救助游客182人



特警带领警犬在茂名站武装巡逻。通讯员 黄美梓 摄

次;进一步强化大型活动安全监管,督促落实主体责任,及时发现整改隐患,共投入警力1591人次,检查危爆物品从业单位73间次,学校和医疗机构560间次,发现整改隐患12处。

当好城市守夜人

全市公安机关每天出动近300名警力加强对全市93个夜间经济部位的巡防值守,采取"定点值守+动态巡逻+联动支援"的动态勤务布警模式,做到

"警察常见、警车常转、警灯常亮",确保全市夜经济部位没有发生重大案事件,全市寻衅滋事警情同比下降89.4%。

以打开路保平安

坚持严打不放松,尤其对寻衅滋事、打架斗殴等现行突发案事件,一律提级盯办,确保快接快处、快侦快破。期间共破刑事案件122起、刑拘57人,抓获在逃人员5名,有效清理了一批影响社会治安的风险隐患。全市

接报刑事治安警情数、立案数同 比分别下降21.5%、43.9%,社会 治安大局持续平安稳定。

聚焦出行保畅通

全面强化道路交通安全管理,加强事故多发路段和易堵路段驻守巡控,深人开展交通违法行为打击整治和宣传教育。节日期间共现场查处交通违法行为2.2万起。期间,全市道路交通事故死亡人数同比下降76.5%,较大以上事故零发生。

国庆期间进山客流过万人

云开山保护区全力构筑森林防火安全屏障,辖区安全有序零火警



工作人员在进山森林防火检查站点驻守检查严禁火种进入林区。 通讯员 陈富强 摄

■记者 周燕红 通讯员 陈富强

本报讯国庆假期,广东云 开山国家级自然保护区全力构筑森林防火安全屏障,切实抓细抓实森林防火安全工作。据不完全统计,假期间,云开山保护区出动值班巡查人员42人次,进入林区观光客流量达10672人次,云开山保护区辖区内安全有序,零火警零事故。

强化责任落实 拧紧"总开关"

云开山保护区提前将森林防火预防关口前移,工作重心下沉基层。节前召开了秋冬季安全生产和森林防灭火工作部署工作会议,制定了森林防火和安全生产工作方案,加强森林防火的联防联控联检,与地方政府签订《森林防火联防联控协议书》,

严格落实好领导带班值班制度,防火值班电话保持24小时畅通。

强化宣传巡查 绷紧"安全线"

云开山保护区将宣传和巡查相结合,在走访基层巡查村庄森林防火的同时,通过悬挂横幅、张贴宣传标语、发放宣传手册、进村入户等方式宣传,利用报纸、电视、微信等多种形式宣传,分别在大成镇、钱排镇、合水镇、马贵镇、深镇镇等重要的路口悬挂了宣传横幅,并到各乡镇党群服务中心和集市上进行了专题宣传,发放宣传资料200多份,切实提高了辖区群众的森林防火安全知识,营造浓厚的森林防火氛围。

蹲点现场驻守 织牢"安全网"

国庆假期,该保护区严格 督促落实林区镇、村护林员的 巡查制度,加强巡林的频次。 在林区重点地段和人山的主 要路口钱排风电上山路口和 白马坪路口,保护区安排护林 员驻守路口,在周边的北梭 村、山口村、大西村、金龙村、 清静村等路口也安排了护林 员与村委会人员共同设立森 林防火检查站点驻守检查。 ·系列措施做到了逢车必检, 严格管控入山人员,严禁人员 和车辆携带易燃品打火机、香 烛、纸钱、鞭炮等物品进入林 区,切实从源头加强管控,坚 决禁止火源入山进林。

据了解,假期里,保护区工作人员共阻止游客露营行为2起,即时消除了火灾隐患2处,有效保障了辖区的安全稳定。

化州劳动者节日坚守基层工作一线

■记者 文华春 通讯员 陈杨官

本报讯国庆假期,化州市各行各业的劳动者扎根岗位,他们在基层工作一线上默默坚守,用忙碌的身影,为城市增光添彩,为节日保驾护航。

"沙沙沙·····"10月1日中午 12时,烈日当空,身穿橙色衣服 的环卫工人仍然在化州市康景 体育馆附近忙碌,扫帚在她手中 有节奏地舞动着,每一次挥动都 带着一份执着与坚守,用自己的辛勤付出,为市民创造干净整洁的节日环境。"我们是早中晚三班倒,我是早班,早上5点钟就开始上班了,也是为了在人们开始新一天的生活之前,让化州城区的街道变得干净整洁。"一位环卫工人一边挥动着手中的扫帚,一边说道。

据了解,国庆假期,化州市市容卫生事务中心严格落实保洁和清运的值班制度,并启动环

卫应急保障预案,增加机动巡查及应急保障人员、机动作业车辆。同时,针对节假日期间垃圾量暴增的区域,做好节日期间垃圾收集清运安排,为广大市民朋友提供干净、整洁、舒适的出行环境

在这个假期,医护人员们也始终坚守在岗位上。在化州市人民医院,门诊、病房里随处可见他们紧张而忙碌的身影,他们舍弃假期为群众身体健康保驾

护航。"作为一名医护人员,在节假日值班,全力保障群众的身体健康,是我们的职责所在。" 化州市人民医院普通外科二科主任李与勇说。"我们选择了这份职业,就意味着要时刻准备着为患者服务,无论是在平日还是节假日,我们都要以高度的责任感和敬业精神,对待每一位患者。"

据了解,为切实方便群众就 医并确保医院工作的正常有序 运转,在国庆放假期间,化州市 人民医院严格落实值班值守制 度,医院的临床各科均照常上 班,为群众的健康保驾护航。

此外,还有许多默默无闻的工作人员在国庆假期依旧坚守岗位。兢兢业业的公交司机、恪尽职守的交警、英勇无畏的消防员以及默默奉献的供电和供水人员……他们放弃了休息时间,努力保障城市居民的生活需求。

情暖梅岭 振兴同行

鳌头镇梅岭村举办第二届九月重阳敬老活动

■茂名日报社全媒体记者 梁彩轻 见习记者 林小萍

本报讯 为深入贯彻"百千万工程"战略部署,积极推进乡村全面振兴,以着力提升养老服务质量为抓手,引导营造尊老敬老、爱老助老的良好氛围,提升老年人的幸福感和获得感,10月6日,茂名市鳌头镇梅岭村举办以"九九重阳,浓浓关爱"为主题的第二届九月重阳敬老活动,为村里老年人送上浓厚的温暖与关怀,同时通过节日的氛围和情感交流,进一步凝聚人心,推动乡村高质量

及展.

重阳临近,秋意浓浓,爱意更浓。梅岭村活动现场气氛温馨而热烈,全村人团聚围坐一起,共庆重阳佳节。"重阳节将至,在这里祝长辈们节日快乐、身体健康!"活动伊始,梅岭村干部向村里老人们致以诚挚的节日问候,同时也向到场的嘉宾及村里爱心人士表示最热烈的欢迎和最诚挚的感谢。村民代表也纷纷登台致辞,表达对老人们的敬重之情以及对乡村团结和谐的欣慰。

整头镇衍水管区领导肯定了 尊老敬老的传统美德在梅岭村的 重要传承,鼓励村民们继续发扬 这一优良传统,为乡村振兴注入 更多正能量,希望乡贤们能发挥 各自优势反哺家乡,凝心聚力助 推梅岭村经济高质量。

随后,村代表一起给村里70岁以上的老人送上爱心红包,并献上浓浓的节日祝福,将活动推向了一个小高潮。红包虽小,却蕴含着村集体对老人们的深深敬意和祝福。老人们脸上洋溢着幸福的笑容,感受到了来自乡亲们的关爱与温暖。

傍晚,一场暖心集体宴拉开 帷幕。全村村民们围坐在一起, 共同品尝着美味佳肴,分享着生活中的点滴趣事,年轻人主动照顾老人,为他们夹菜、倒茶,场面热闹而温馨,大家时而共同举杯,庆祝美好欢聚时刻,四处洋溢着欢声笑语。

然声笑语。 "通过这样的活动,我们希望能够进一步营造尊老、爱老、助老的良好氛围,让老年人在节日里感受到来村委会和家庭的温暖与关怀。同时,也希望通过这样的活动,增强村民之间的凝聚力和向心力,共同构建和谐、温馨的居住环境。"村干部接受记者采访时说道。 据悉,此次敬老活动,各方乡贤和热心村民积极参与,全村筹集资金共10多万元,参与活动共1000余人。此次活动的成功举办,不仅弘扬了中生的疾尊老敬老的传统美德,强化村庄的凝聚力,激则兴奋,强化村庄的凝聚力,振兴的道路上继续奋勇前行。未来的传统美德,营造更加浓厚的关键,对人类所宜居、幸福和谐的乡村振兴的富美画卷!

化州全民健身热潮涌动 **国庆假期运动成新风尚**

■记者 文华春 通讯员 陈杨官 董天忠

本报讯足球场上球来球往、羽毛球爱好者在场上挥拍扣杀、田径跑道上人流如织……国庆假期,化州市民除了走亲访友、出门旅游外,还选择运动健身作为假期生活的"打开方式","健康过节"成为市民乐享假期的新时尚。

10月6日晚上7时许,在化州市康景体育馆旁边的户外篮球场,球员们奔跑、运球、跳跃、传球、上篮,你争我夺,每一个动作都充满了力量和美感,双方球员你来我往,斗志昂扬,上演了一番激烈的攻防较量。

室内的羽毛球场也是一派热闹景象,市民们挥拍击球,场馆内回荡着球拍撞击羽毛球的"砰、砰"声。大家尽情挥洒着汗水,享受着运动带来的乐趣。"平时工作比较忙,难得放假时间充足,就约上几个球友,来一场酣畅淋漓的比赛。"市民李先生是一名羽毛球爱好者,他告诉记者,上大学时是校队主力,工作后时间比较少,想趁假期好好锻炼一下身体,同时和朋友们一起打球增进友谊,让假期更加充实有意义。

夜幕下的化州市康景体育馆旁边的户外运动场跑道上,可以见到不少市民挥汗如雨的身影,大家以慢跑、快走等方式来锻炼身体。"假期吃吃喝喝,胖了不少,决定每天晚上来跑跑步,锻炼身体顺便减肥。"市民林女士一边在场边做热身运动一边告诉记者,她平时很注重身体健康,经常来体育馆跑步锻炼,假期也不松懈,每天都会跑3公里。

假期期间,化州市民的健身热潮持续升温,纷纷选择用体育锻炼的方式度假。 大家在不同的运动场上挥洒汗水,一场场运动让化州这座城市变得更加美好而有活力。

阳光365 志愿者 节日送温暖

■通讯员 邹玉芳

本报讯 为让困难家庭感受到浓浓的节日祝福和关怀,国庆节期间,茂南区阳光365 志愿队的志愿者走进化州市同庆镇托山村小张的家中,为他送上生活用品和慰问金,并致节日的问候和祝福。

据了解,小张今年12岁,现读六年级,家境比较困难。在张家,志愿者鼓励小张振奋精神,勇敢克服困难,积极面对人生,依靠政府和社会组织的力量,把生活越过越好。慰问中,志愿者看到大厅两边的墙壁贴了许多奖状,都是特等奖、一等奖和三好学生的奖状。"前段时间走访这个家庭时,我们联系了好心老板赞助了冰箱,并在国庆节前将冰箱、大米、鸡蛋、花生油等生活用品送到小张家中。前两次来小张都回校上课去了,今天过来主要是来看看这孩子。"志愿队队长谭志艳如是说。简单的走访,短暂的陪伴,一份份礼品,一句句关怀,让小张一家感受到了浓厚的节日氛围和暖暖的社会关爱。

村民载歌载舞祝福祖国



■文/图 通讯员 黄诒高

本班讯 国庆节期间,高州市古丁镇方旦、大冲两村的歌舞队举行联欢活动,载歌载舞,祝福伟大祖国更加繁荣昌盛,国

当天,方旦文化广场上,一面面国旗迎风飘扬。大家穿着鲜艳的服装,挥动着小国旗,放声高歌《今天是你的生日》《大中国》等,又在《歌唱祖国》等歌曲的旋律中起舞,激情澎湃。"今天是你的生日,我的祖国……"豪迈的歌声荡气回肠,激励着人们奋进新征程,建功新时代。

近年来,方旦村、大冲村歌舞队一直活 跃在乡村文化这个舞台上,结合国庆节、 元旦、春节、母亲节等重大节日,组织歌舞 活动,不但引领全民健身运动,而且唱响 爱国主旋律,弘扬尊老爱幼传统美德,受 到群众的称赞。

报料热线: 2963932 2963933





官方微信 官方新浪微博 **茂名网:www.mm111.net**